

EL CORREO DE CADIZ

Subscripción y anuncios 4.ª plana

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Número y Hoja 10 céntimos

Año X.—Número 3.375.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 3
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES.—TELÉFONO NÚM. 80

Viernes 7 de Junio de 1918

Luchemos para ser atendidos

Se celebró el gran mitin en pro de la libertad de enseñanza, mitin cuya tendencia, en general hemos elogiado. Lástima que no todo lo que en el acto se ha dicho sea de recibo, pues algunos párrafos del discurso del Sr. Bergamín son inadmisibles para los católicos, como con mucha discreción y acierto ha puesto en evidencia un ilustrado periodista, el Sr. Torrubiano Ripoll, en las columnas de nuestro estimado colega *El Correo Español*, demostrando que sin salirse de la templanza y de la cultura del lenguaje se pueden hacer observaciones atinadas cuando llega el caso. Y al decir esto, nos fijamos más en la fadole y tendencia de los confusos párrafos de dicho discurso, muy bien interpretados por el Sr. Torrubiano Ripoll, que en el mayor o menor acierto de invitar al Sr. Bergamín a que hablara en un mitin de esta naturaleza, dados sus antecedentes en determinadas materias de enseñanza, pues este extremo tiene la disculpa de que lo que se pretende demostrar es cuán general es la aspiración de que la enseñanza se vea libre de las trabas oficiales, para que se vea que aun las izquierdas pueden coincidir con las derechas en algunos puntos de este problema.

Aparte de los graves deslices del señor Bergamín, tampoco nos satisfacen sus ideas autonómicas en esta materia, pues nuestro ideal es mucho más amplio, dentro del catolicismo, que debe ser el regulador de toda autonomía, así universalitaria como de toda clase de centros docentes.

Sólo a título de mal menor podríamos transigir, de momento, con cualquier solución intermedia, como la defendida estratégicamente, por esta misma causa, por el insigne orador católico señor Vázquez de Mella, a saber, la separación de los presupuestos de Instrucción pública, porque entre el monopolio triunfante de la Institución Libre, que cada día va estrechando más el cerco y un régimen análogo al alemán, de que cada confesión se costee sus gastos de enseñanza, la elección no es dudosa, ni el triunfo tampoco, ni puede este sistema ser recusado por quien de liberal se precie.

Creemos que esta cuestión de la enseñanza, que no puede ser más vital, no debe ser dejada de la mano por los católicos y que convendría mucho que se celebraran en todas partes mitines en que expusiéramos nuestras arraigadas convicciones, para recabar después del Poder público el cumplimiento de muchas leyes olvidadas y la redacción de otras que el interés público exige.

Por de pronto el propio mitin del teatro de la Comedia, donde el doctor académico y director del Instituto del Cardenal Cisneros Sr. Connelled defendió gallardamente la Universalidad cristiana, y el más aventajado discípulo de Menéndez Pelayo, el Sr. Bonilla San Martín, hizo tan oportuno parangón entre las Universidades españolas y las extranjeras, puede ser que haya movido al Sr. Alba a hablar en Consejo de ministros de un proyecto de autonomía universitaria.

Como ya no se trata de un decreto, sino de un proyecto de ley, que ha de ser discutido y aprobado por todos los ministros, de esperar es que predomine un criterio de más imparcialidad.

Sin embargo, conociendo cómo las gastan nuestros políticos liberales y los chascos que dan, como el del Sr. Bergamín, por ejemplo, bueno será que la campaña continúe, y bien orientada, para que no tengamos una dolorosa sorpresa.

Mientras los católicos no demos un fuerte testimonio de nuestra existencia y anhelo, no seremos considerados como los individuos del Comité de huelga, pues está visto que aquí se atiende al que más grita, no al que más razona y va siendo preciso combinar diestramente las dos acciones para que se nos oiga y atienda.

Leónidas.

del bombardeo de Colonia el día del «Corpus». Los periódicos que más se distinguen en esta odiosa tarea son *Le Pays*, *La Victoire*, *La Lanterne* y *La République Française*. *La Victoire* trata al Papa de Píutro.

Añade que atacar a Dios y al Papa en semejantes horas es una gravísima injusticia y un doloroso e inenjemplar espectáculo, que ha de tener su castigo.

LA DURACIÓN DE LA GUERRA

DOS HIPÓTESIS

Una opinión muy generalizada, aún entre los germanófilos que dan por descontado el triunfo final de los centrales, es que el aplastamiento militar de Francia, semejante al de Rusia, según las trazas, no pondrá fin obligado a la contienda. Inglaterra seguirá luchando con el apoyo de los Estados Unidos y de los pueblos «libres», a los cuales se les ha convencido de que su dignidad nacional está ultrajada por los teutones y de que un deber de humanidad les llama a la pelea para avivir y prolongar la destrucción y el desangre de Europa. Inglaterra —se dice— es no una nación marítima, sino la «nación marítima», y sólo en el mar puede ser vencida. E Inglaterra resistirá mientras pueda resistir.

Esta es una de las hipótesis que cuenta con numerosos y autorizados propugnadores.

La otra hipótesis es que, vencida por completo Francia y terminada virtualmente la guerra en el continente europeo, la Gran Bretaña pedirá la paz. A esta creencia nos inclinamos.

En rigor lógico, puede decirse que Inglaterra ha manifestado ya, por boca de uno de sus más caracterizados ministros, su deseo de paz. «Estamos dispuestos a escuchar cualquier proposición de paz honesta», ha dicho solemnemente Mr. Balfour. ¿Quiénes hayan seguido atentamente la evolución del pensamiento oficial británico acerca del fin de la guerra aquella frase tiene un significado trascendental, que si no es todavía la de una petición en regla del cese de hostilidades, es la de un acto preparatorio para esta gestión, previendo acontecimientos que habrán de exigirla.

La soberbia del pueblo inglés es grande; pero no es menor su astucia. Hoy, todavía, Inglaterra puede encajar su derrota y disimular a los ojos de las gentes sugestionadas con la no desmembración de su territorio imperial y con los fáciles triunfos que le han dado la posesión de las colonias alemanas en África. Mañana, descargados los centrales del peso de la lucha en tierra continental europea, la amenaza, que ya se cierne sobre los dominios ingleses del Asia, se haría efectiva en un plazo más o menos largo, pero ineluctable.

Las piezas iniciales están colocadas en el tablero; sólo falta reforzarlas para imprimirlas los movimientos de avance decisivos. Unas cuantas divisiones mandadas por expertos generales victoriosos, y provistos de cañones numerosos, que los Imperios Centrales enviarán en refuerzo a los turcos, darían al traste definitivamente con la dominación inglesa en la India y en el Egipto. Y sin estas colonias, Inglaterra no puede vivir sino una vida menguada y precaria. La posibilidad de perderlas, no se vislumbraba hace cuatro años. Hoy basta consultar un mapa de la guerra y ver la situación que ocupan las tropas alemanas para convencerse de que éstas podrían lograr la desmembración colonial británica apoyando a Turquía con una parte tan sólo de los efectivos, cañones y demás material que les resultaran sobrantes al dar por terminada su campaña en nuestro continente.

Porque el gran acierto político de los centrales fue la captación de Turquía.

Muy encomiada ha sido la habilidad del rey de Inglaterra Eduardo VII, a quien se le ha llamado «el padre de la guerra actual», por su política del aislamiento, del cerco, en que supo colocar a Alemania; pero no menor admiración merece la sagacidad del Kaiser al atraerse al pueblo turco, haciéndole entrar en la órbita de intereses de la Europa central. Este ha sido el gran triunfo diplomático de los centrales, no bastante encarnecido, poco brillante en sus apariciones pero de indudable trascendencia política y guerrera, que se irá mostrando más visible y

eficaz en cada etapa sucesiva de esta universal contienda. Gracias a Turquía, los Imperios centrales podrán, en el momento preciso, vencer a Inglaterra en Egipto y en Asia. La flota de guerra británica, formando un cinturón de hierro, defenderá la integridad territorial isleña, pero no la comunicación material de aquellas colonias con la metrópoli, por que los centros de los primeros y grandes aprovisionamientos están en tierra, y la tierra colonial pasará de los británicos a los turcos y a los centros europeos. Y esto sería el fin de la Gran Bretaña.

La fuerza naval de Inglaterra, como sostén inmovible de su gran Imperio, era una realidad antes de esta guerra; ahora es una leyenda, una antigüedad histórica.

Los progresos técnicos de los transportes terrestres y de las armas bélicas amenguan la eficacia del dominio sobre los mares para avasallar a los pueblos. Y además, están de por medio los submarinos.

Los gobernantes ingleses no han querido descuidar la acción militar en Asia, y allí enviaron importantes efectivos y elementos, no obstante la oposición que los reclamaba para la defensa de Francia. Si esta nación sucumbe, Inglaterra conserva prendas en mano para hacerlas valer en las negociaciones de paz.

El final de la guerra se está decidiendo, pues, a nuestro modesto entender, en el territorio de nuestros vecinos, como el sentido de la solución se decidió en los campos de Rusia.

Inglaterra contempla el vencimiento de sus aliados, y aunque va envuelta en él, no puede negarse que su posición aparente es mucho más airosa y que hasta de la derrota de sus compañeros de armas puede sacar partido. La astucia del leopardo creemos que fulgurará también en esta ocasión.

RAMON DE OLASCOAGA.

EGOS DE SOCIEDAD

Interunio:

Es esperado en ésta el Excmo. señor Internuncio de S. S. en Venezuela, que embarcará en el transatlántico *Legazpi*.

Militar

Marchó a Toledo el teniente coronel del Regimiento de Pavia don Alfonso Alberiz.

Exámenes

Felicitamos a la simpática señorita Matilde Ledesma Guillén, por la honrosa calificación de sobresaliente que ha obtenido en la Academia de Bellas Artes.

De enfermos

En Ecija se encuentra enferma de gravedad, la distinguida Sra. D.ª Eñas Fernández Gofín, viuda de Aguilar, madre política de nuestro buen amigo el teniente coronel de Artillería D. Jerónimo Enrile.

Continúan en el mismo estado, nuestro estimado amigo el inspector de Vigilancia D. Antonio Lupión y su distinguida señora.

Mejora de la indisposición que sufre, nuestro buen amigo el teniente coronel de Infantería D. Rafael Fernández Liebrez.

Se encuentra ligeramente indispuerto, nuestro estimado convencido D. Fidel González de Peredo. Sinceramente deseamos a los pacientes la pronta vuelta a la salud.

Restablecido:

Hemos tenido el gusto de saludar, restablecido de la indisposición que le ha retenido en cama, a nuestro buen amigo, el oficial de Infantería, D. Juan Cañas Sánchez. Mucho lo celebramos.

Oposiciones

En las oposiciones verificadas en la Academia de Bellas Artes y entre las doce ejercitantes ha obtenido premio, la distinguida e inteligente señorita Magdalena del Arco y Valverde.

Le felicitamos, así como a su apreciable familia.

De temporada

A fines del presente mes marchará a Santander con su distinguida familia, nuestro apreciable amigo don Enrique Rivero.

Marchó desde Sevilla a Madrid, el diputado provincial don Joaquín Pérez Lila.

Viajeros:

Regresó de El Escorial la niña Micaelita Aramburu y Picardo, en unión

de sus tíos los Sres. de Aramburu (D. Miguel).

De Madrid el comandante de Infantería don Mariano Fernández Babiela.

Colegio de Farmacéuticos DE CADIZ

La Junta de Gobierno de este Colegio, en sesión extraordinaria celebrada el día 5 del corriente, acordó:

1.º Interrumpir el convenio referente al cierre dominical de las Farmacias, mientras dure la actual epidemia.

2.º Comunicar esta resolución a los Sres. Gobernador civil y Alcalde de Cádiz, y hacerlo público por medio de la prensa; y

3.º Anudar la rotación del turno establecido para dicho cierre, tan pronto la Junta estime que no se perjudica con ello los intereses de la salud pública.

Cruz Roja Española

Celebró anteyer Junta ordinaria de segunda citación la Comisión provincial de dicha Institución, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Delegado presidente don Esteban F. Almeda, asistiendo los señores contador, don Mauricio Merino; tesorero, doctor don Eduardo Ruiz y López; don Manuel Senz de Trujada y secretario-archivero, don Francisco García de Abojeyra.

Excusaron su asistencia los señores don Arturo Gallego y Martínez, inspector provincial; don Servando A. de Dios y don Fernando García Vea.

Se principió la sesión con la lectura del acta de la anterior, que fué aprobada.

Dióse cuenta de las altas y bajas haciendo a todos los presentes el aumento de socios que se viene observando mensualmente.

El Sr. Presidente participó el sensible fallecimiento del socio antiguo don Camilo Sánchez Cordero, dedicando frases encomiásticas a la memoria del que en vida fué tan entusiasta por esta benéfica Institución, en la que prestó siempre muy señalados servicios y principalmente con motivo de las guerras de Cuba y de Melilla, que tanto contingente de enfermos y heridos en la campaña proporcionó su llegada a esta capital.

También dijo el general Almeda someter a la aprobación de la Junta los acuerdos que tan precipitadamente había adoptado con tan triste motivo, ordenando que la bandera de la Cruz Roja cubriese el cadáver y le acompañase hasta su sepultura en el Cementerio Católico, y que al mismo tiempo asistiera al sepelio una comisión que le acompañara en la presidencia del duelo, formada por los señores de la Junta de Gobierno que desempeñan los cargos de Secretario, Tesorero y Director de Almacén, el practicante de la Ambulancia don Alfonso Vera y López y el socio don Cavetano Ruiz y Gómez.

Fué aprobado en todas sus partes la conducta observada por el señor presidente y se acordó constara en acts el pesar que todos experimentaban por la pérdida del señor Sánchez Cordero (q. e. p. d.).

Por los señores contador y tesorero se presentaron las cuentas de ingresos y gastos, que fueron aprobadas, arrojando un saldo en 1.º del actual, de pesetas 396 35.

Se dió lectura de algunos asuntos que tratan los boletines recibidos, para conocimiento de todos los asociados.

También se leyó una comunicación de la Comisión del partido del Puerto de Santa María, remitiendo diez ejemplares del folleto de la Fiesta de la Poesía, que se celebró allí el año pasado y rogando se le conceda algún donativo para ayudar a los gastos de la edición, como así acordó se hiciera a pesar de la escasez de fondos.

Se leyó después una comunicación de la Comisión provincial de Granada, rogando la adquisición de un número de suertes para adquirir algún material que allí hace falta, por si se hace cualquier llamamiento estar prevenidos.

Se acordó conceder este donativo pidiendo 50 números.

Se acordó haber visto con satisfacción las dos medallas de oro concedidas a los Sres. D. Mauricio Merino y D. Francisco García de Arbo-

leya, siendo muy felicitados por la obtención de esa preciada condecoración de la Cruz Roja.

El Sr. Presidente dió cuenta de haber dirigido por sí y en nombre de la Junta de Gobierno, una atenta felicitación como homenaje al excelentísimo Sr. Secretario General de la Asamblea Suprema con motivo de sus bodas de plata en dicho cargo, que ha ejercido y sigue ejerciendo con el mayor beneplácito de todos.

El mismo Sr. Presidente hizo también presente el ofrecimiento que ha hecho al Excmo. Sr. General Gobernador de esta plaza, al objeto de que disponga del personal de Sres. Médicos y practicantes, en el caso de que lo estime necesario con motivo de la enfermedad reinante, que parece haber tomado carácter epidémico si bien careciendo de síntomas alarmantes.

Se dió cuenta de una atenta invitación recibida de la Asociación Centro de Amigos de Puerta Tierra, para que esta Comisión de la Cruz Roja ostente su representación en la Federación de Sociedades Gaditanas.

A esta cortesía y deferencia que dispensaban a la Cruz Roja, contestó el Excmo. Sr. Delegado Presidente, delegando sus funciones y representación en el Tesorero de la Junta doctor Ruiz López, aprobándolo con satisfacción los señores presentes, por lo que el doctor Ruiz López lea dió las gracias más expresivas por su benevolencia.

Por el Sr. Secretario se dió lectura a la Memoria del año, que fué aprobada, y acordándose citar en fecha próxima para la Asamblea general. Una vez terminada la orden del día cambieron impresiones los señores presentes, para tratar de ver si se buscan medios de allegar fondos para poder establecer y sostener una policlínica.

Por último, y en vista de haber manifestado por escrito el Sr. Cordero y Pecci, vocal vicesecretario de la Cruz Roja, la imposibilidad de concurrir a las sesiones, por muchas ocupaciones, se acordó proveer la vacante, nombrando un socio que le reemplace.

No habiendo más asuntos de que tratar, el Sr. Presidente dió por terminado el acto que reseñamos, levantando la sesión.

San Fernando

Alcalde

En el mixto-exprés regresó hoy de Madrid nuestro alcalde el Excmo. señor don Manuel Gómez Rodríguez, que seguidamente se posesionó del cargo, cesando el que lo desempeñaba interinamente señor García Suffo.

Ayuntamiento

Orden del día para la sesión que celebrará mañana viernes la Corporación Municipal:

Acta de la sesión anterior.

Extracto de acuerdos del mes anterior.

Información del Excmo. Sr. Alcalde presidente sobre su gestión en Madrid en diferentes asuntos, cumpliendo acuerdo de la Excma. Corporación.

La enfermedad del día

Continúa expansionándose la epidemia en grandes proporciones siendo ya contados los hogares donde no se registra un caso.

En el Arsenal de la Carraca fué preciso hoy habilitar una nave del Cuartel de Guardias Arsenales, por tener completamente llena de atacados la enfermería, habiéndose registrado 35 invasiones en el día de hoy, constituidas por 15 marineros, 17 guardias de Arsenales y tres confinados del Penal de Cuatro Torres.

En el Hospital Militar de San Carlos las altas habidas en el personal atacado, fueron compensadas con numerosos bajas.

En los talleres del Arsenal fué notado un extraordinario número de faltas, registrándose solo en los talleres del ramo de Ingenieros la ausencia de 88 operarios.

Han sido también atacados de la enfermedad el doctor don Francisco Moreno López y el primer médico de la Armada con destino en la enfermería del Arsenal don Manuel Navarro Mesa.

En la Escuela Naval ha sido otorgada licencia a los alumnos, con el fin sanitario de descongestionar toda reunión de personas.

En la sección de guardias municipales ha sido preciso cubrir las ba-

TERCER ANIVERSARIO
mañana, sábado 8, del piadoso fallecimiento
DE LA SEÑORA
Doña Adelaida González y López
(Q. E. P. D.)
El Jubileo de dicho día en la Capilla de las RR. MM. Reparadoras y las Misas que allí se celebren, así como las que puedan aplicarse en la parroquia de San Lorenzo e iglesia de San Agustín, serán aplicadas en sufragio del alma de la citada señora.
Su sobrino, D. Francisco de A. Ceballos y González, ruega a los fieles encomienden a Dios a la respetable finada.
Varios Sres. Arzobispos y Obispos han concedido indulgencias en la forma de derecho.

jas con individuos de la sección de serenos.
El jefe de reemplazo D. Eduardo Gutiérrez Tamayo, que se encargó de la estación del ferrocarril, por licencia del propietario, fué invadido, retirándose enfermo a Sevilla, de donde llegó en el mixto-exprés el factor de primera D. José Claraco, para encargarse de la estación.

Mañana jueves, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, se celebrará en la Iglesia de la Compañía de María, a las diez de la mañana, función solemne en honor del Divino Corazón, estando encargado del panegirico el Sr. D. Buenaventura García, mayor-domo del Seminario Conciliar de San Fernando.

El sábado 8 del actual, a las diez de la mañana se celebrará en el citado templo, la función que la Asociación de Ntra. Sra. del Sagrado Corazón de Jesús consagra a su excelso titular.

Essalzará las glorias de Nuestra Señora el prebitero D. Francisco Carbonell, catedrático del Seminario.

Viajeros

En el correo de anoche llegaron de Aguilar (Córdoba), los jóvenes y distinguidos Sres. de Aguilar «Tabla» (D. Manuel), capitán de Infantería de Marina, que pasarán en esta ciudad una temporada en el domicilio de sus padres los Excmos. señores de Iriarte (D. Eñas).

En el correo salió hoy para Sevilla, el acreditado comerciante don Mateo J. Ramírez.

También fué hoy a dicha capital, el mquinista oficial de la Armada, D. Francisco Hernández.

Marchó hoy a Murcia el condestable de la Armada D. Ernesto Mauricio.

Del Puerto de Santa María estuvo hoy en ésta, el capitán de Infantería de Marina D. Joaquín Lorenzo García.

Fué a dicha población el doctor D. José del Pino.

En el mixto-exprés marchó a Puerto Real el capitán de navío don José Cervera.

Enfermos

Se encuentra enfermo sufriendo la enfermedad reinante, el comandante de Ingenieros de la Armada D. Mateo Abelló, y D. Antonio Segovia, contador de navío.

Se halla restablecido de la dolencia que le aquejaba, nuestro respetable arcipreste D. Antonio Macías Liñán.

Experimentó notable mejoría en su enfermedad el prebitero don Eladio Cano y Gay.

Notas necrológicas

Esta mañana dejó de existir en esta ciudad, víctima de cruel y rápida enfermedad, el distinguido comandante de Infantería de Marina don Ramón Gener y García de Guevara, ayudante personal del Excmo. señor Jefe del Estado Mayor Central de la Armada.

El finado pertenecía a respetable y distinguida familia de ésta, habiendo producido la noticia de su fallecimiento dolorosa impresión.

A su señora viuda, hijas e hijo político el capitán de Artillería de la Armada don Eugenio Pérez Baturores, enviamos la sincera expresión de nuestro pésame.

También esta mañana dejó de existir a consecuencia de súbita dolencia, uno de los hijos del maestro del taller de Hidráulicos del Arsenal de la Carraca, don Adriano Lozano, al que, como a toda su familia, enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

La octava del Corpus Esta tarde como último día de la octava del Stmo. Corpus Christi, que con gran solemnidad ha venido celebrándose en la Iglesia Mayor Patriarcal, fué sacada procesionalmente S. D. M., bajo palio recorriendo los alrededores de la plaza de la iglesia.

Era portador del Santísimo el señor Arcipreste don Antonio Macías Linares, yendo de vestuario los coadjutores Sres. Sánchez Rodríguez y Serrano y de turiferarios los presbíteros don Felipe Carrasco y don Augusto Calderón.

En la comitiva religiosa iba con cirios todo el clero diocesano y representación del Castrense.

También concurren a la procesión las Asociaciones Marianas y la Adoración Nocturna cuya bandera llevaba su presidente el Excelentísimo Sr. D. Elías de Iriarte.

Presidía la procesión el señor alcalde.

Cerraba el religioso cortejo un piquete de Infantería de Marina con bandas de cornetas, tambores y música al mando del teniente Sr. Junquera.

La mayor parte de las casas de la plaza de la iglesia lucían vistosas colgaduras, asistiendo a la procesión gran número de personas.

De Marina.-Varias noticias del Apostadero.

Remítase al señor Ayudante de Marina de esta ciudad y para su entrega a doña María del Carmen López Martínez, acordada del Consejo Supremo de Guerra y Marina por la que se le concede pensión como viuda del médico mayor don Agustín Machorro y Amenábar.

Trámítase a Sanidad instancia del guarda-almacén mayor don Pedro Oliveros y Caballero, que solicita...

A la Escuela Naval Militar se devuelve expediente del alumno de Administración don José M.ª Belda y Menéndez de San Julián, que solicita usar la Medalla del Sitio de Zaragoza.

Trasládase R. O. que autoriza para percibir sus haberes por la Habilitación del Ministerio, al teniente de navío don José M.ª Roldán y Sánchez de la Fuente.

Id. id. que dispone embarque en el crucero Cataluña, el alférez de navío don José M.ª Tamayo y Orellana.

Id. expediente del comisario don Manuel Ibáñez Casado, que solicita la cruz del Mérito Naval, con el lema de Industria Naval Militar.

Se ha dispuesto pase destinado al primer regimiento, el primer teniente de Infantería don Antonio Matos.

Trámítase al Estado Mayor Central instancia del sargento de Infantería de Marina Guillermo Cayo Perillán, con destino en el Regimiento Expedicionario, solicitando pasar a la Península.

Idem R. O. que concede cuatro meses de licencia reglamentaria, como regresado de Fernando Póo, al practicante D. Pedro Clavo Grande.

Apruébase propuestas de cambios de destinos de los contramaestres D. Juan Sánchez y D. José Foncubierta.

Se ha dispuesto embarque en el acorazado Pelayo, el tercer maquinista D. Juan Terrero.

EL CORRESPONSAL 5-6-918.

Formidable incendio

Un radiograma de Constantinopla dice lo siguiente: «Un formidable incendio ha estado en Stambul. Enver Pachá dirigió en persona los trabajos de salvamento, en los que tomaron parte también tropas alemanas y austro-húngaras. Para las víctimas fué organizada una colecta, suscribiéndose el Sultán con 1.000 libras. El Embajador alemán, conde de Bernstorff, expresó su pésame al Gobierno turco. El Gobierno alemán suscribió 250 libras para los desamparados. La Media Luna Roja puso cocinas a disposición de los necesitados.»

Octava de Corpus

Se cantaron ayer tarde, a gran orquesta, Vísperas solemnes con motivo de la conclusión de la Octava del Santísimo Corpus Christi.

En el Coro estuvieron con capas y cetros, los señores Arcipreste y Arcediano, los Capitulares Sres. Quintanar y Troitifo y beneficiados señores Zazurca y Sánchez Cañamaque.

Estuvo de preste el Sr. Canónigo, Dignidad de Maestrecuela, don Alvaro Zubieta.

Concluidas las Completas, se organizó la procesión solemne, que llevaba el siguiente orden:

Congregación de la Santa Vela, cuyo Lábaro conducía don Luis Zulueta; figurando numerosos congregantes, Hermanos de las Escuelas Cristianas y del Colegio de Marianistas; Hermandad de la Esclavitud del Santísimo; Cruz Catedralicia y ciraies; Capellanes de coro; Cuerpo de señores Beneficiados y señores Capitulares, revestidos de capas y pluviales blancas bordadas en oro; Lábaro catedralicio, conducido por el teniente de alcalde don Mauricio Merino.

La Sagrada Forma iba conducida en andas que llevaban los presbíteros D. Francisco Bonassi, D. Juan Cala, D. Julio Fabre y D. Juan Cañas, y llevaban los turbidos dos señores presbíteros.

El palio iba de respeto, llevando los varales, seminaristas.

A continuación del Excmo. Cabildo Catedral, y cerrando el cortejo figuraba el Excmo. Ayuntamiento

bajo mezas, formado por el Alcalde interino D. Arturo Gallego, y concejales D. Mauricio Merino, D. Amado García Bourlié y D. Ramón Consuegra.

La Corporación fué recibida y despedida por el canónigo obrero D. Pedro Natera.

Durante la procesión, con acompañamiento de orquesta, cantóse el Laudisión, y en la reserva de Su Divina Majestad, que fué solemnísimamente, y en la bendición el Tantum Ergo.

El templo se vió muy concurrido de fieles.

DE JEREZ

Reunión A las dos de la tarde de mañana celebrará una reunión la Sociedad de Horticultores.

Diligencia En la próxima sesión se trasladará la Comisión Municipal de Policía Rural a una finca en el pago de «Afinna», propiedad de don Gabriel Mateos, para verificar un señalamiento de línea.

Licencia Ha comenzado a disfrutar la licencia que le ha sido concedida la ilustrada maestra nacional doña María Teresa Muñoz.

Restablecidos Lo está de la enfermedad que le ha retenido en cama durante varios días, la distinguida Sra. D.ª Juana Núñez, esposa de nuestro querido amigo D. Antonio Álvarez Aguilar, jefe de los escritorios de la importante casa «Viuda de Sánchez Romate».

También lo está saliendo ayer por vez primera a la calle, el jefe de los escritorios de la «Casa Pedro Domecq y C.ª», D. Manuel J. de la Riva.

Nos alegramos. Esponsales El próximo día 13, festividad de San Antonio de Padua, celebrará sus esponsales la bella Sra. Teresa García con el acreditado industrial don Cayetano Fernández López.

Octava Con motivo de celebrarse hoy la octava del Stmo. Corpus Christi, saldrá por los alrededores de la Real e Ilustre Iglesia Colegial, la procesión con S. D. M., asistiendo el Excelentísimo Ayuntamiento bajo mezas.

Enfermo Por don Antonio Ruiz Meza, se ha dirigido escrito al Excmo. Ayuntamiento solicitando se le nombre agente ejecutivo de dicha Corporación. Escrito Se encuentra enfermo el portero-carlinero de este Excmo. Ayuntamiento don Manuel Galindo. Deseámoste alivio en sus padecimientos. EL CORRESPONSAL 6-6-918.

Un ruego

De rumor público oímos ayer que se trata de variar de nuevo las horas de oficina en la Administración Principal de Aduanas.

Si esto ha de realizarse el comercio vería con especial agrado que se restablecieran las que rigieron en nuestra Aduana de tiempo inmemorial y con general beneplácito, de 10 a 16, en la Administración principal y de 9 a 13 y de 15 a 17 son realmente molestas y perjudiciales al comercio por cortarse las operaciones en las horas de mayor trabajo.

De futbol

A las cuatro de la tarde como ya anunciamos, se celebró el partido entre el «Cádiz F. B. C.» y el «Urania», saliendo ganador el primero por tres goles a uno del segundo.

Saca el referé Sr. García y le siguen los centros del «Cádiz», señores Cano y Calvo.

Del «Urania» los Sres. Pasquin y Villeb; y el defensa Sr. Ponca pone mano; el Sr. Otero pita un penalti, que lo tira el Sr. Verdier a seis metros de la portería, quedándose solos en el campo un centro del «Cádiz» y el portero del «Urania», haciendo el centro Sr. Cano el primer goal.

Saca el referé y cojen el balón los centros del «Urania» y uno de ellos da una carga al defensa del «Cádiz», volcándolo y haciendo el primer goal.

Terminada esta parte se conceden diez minutos de descanso. Al reanudarse saca el referé el balón y hace el segundo goal; saca el señor Otero y lo coje el «Urania» otra vez; el defensa lo pita, un centro da una carga y lo vuelca, cogiéndolo un centro del «Cádiz»; sigue solo y le da una zancadilla al defensa y hace el tercer goal.

Aplausos al «Cádiz». Damos nuestra enhorabuena a los jugadores «Cádiz F. B. C.» por ser el primer partido que juega dicha sociedad.

El «Cádiz» viste equipo encarnado y negro y media sport. Se trata de traer a ésta el primer team de los Exploradores Isleños; más adelante daremos noticias más ciertas.

Partido terminó a las cinco menos cuarto.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy El Sagrado Corazón de Jesús. San Pedro y cps. mrs.

Santo de mañana San Heracleo, ob. y San Victorino, cfs.

JUBILEO Día 7.—En la iglesia de S. Francisco. Día 8.—En la misma iglesia. Se manifiesta a las 6 y oculta a las 7 y 20.

CULTOS Iglesia de San Agustín Todos los días del mes de Junio, al toque de oraciones, luego de rezar el Santo Rosario, se celebrarán cultos en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús.

El día 2º dará comienzo un solemne novenario al Delfico Corazón, en cuyos cultos tomarán parte los coros de esta iglesia, cantándose hermosas composiciones de los maestros Villalba y del Valle, agustinos.

Orden de los cultos: Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión en el altar del Sagrado Corazón de Jesús, ejercicio de la novena y cánticos. Por la tarde, a las ocho y media, estación al Santísimo Sacramento, Santo Rosario y ejercicio de la novena, cantándose al final la letanía del Sagrado Corazón de Jesús por el Padre Villalba, agustino.

El día 30, domingo último de la novena, a más de los ejercicios señalados para la tarde, habrá sermón.



SON LOS MEJORES En calidad igual: precio inferior. En igualdad de precio: clase mejor. PRECIO A LA VISTA DEL PÚBLICO

Por Telégrafo y Teléfono

En Occidente obtienen los alemanes importantes victorias aereas: fuera de esto sólo hay luchas de artillería.-Estadística alemana de prisioneros y botín.-Los submarinos alemanes realizan un importante raid en aguas norteamericanas y hundien muchos barcos.-La cuestión de los bonos del Banco. -La tierra defiende las reformas militares.

MADRID

Fallecimiento de un Prelado Se ha recibido la triste noticia de haber fallecido en Burgos el Excelentísimo Sr. Arzobispo de aquella diócesis Dr. Cadena Eleta.

Los radicales El Sr. Lerroux ha manifestado que que se propone presentar su candidatura por Barcelona.

También se presentará por el distrito de Castellterrol un candidato radical frente a los regionalistas que designe el Sr. Cambó.

Una proposición Se ha presentado en el Congreso una proposición pidiendo que se aumente el número de diputados por Madrid y Barcelona y que se suspendan las elecciones convocadas, durante los días que se precisen hasta dicha proposición se aprueba.

Lerroux ha calificado esta proposición de maniobra del Sr. Cambó.

Los pantanos El ministro de Fomento Sr. Cambó ha leído en el Congreso un proyecto de ley para realizar la desecación de los pantanos.

Se determinan en dicho proyecto las condiciones en que el Estado podrá conceder auxilios pecuniarios para realizar dichas obras.

España y Chile El ministro de España en Chile ha informado al Gobierno que resultó imponente la demostración de simpatías tributada a España en la capital de dicha república, con motivo del traslado de las cenizas del general español Maroto, al Panteón nacional del Ejército de Chile.

CORTES

SENADO

A la hora de costumbre se abre la sesión bajo la presidencia del señor Groizard.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se reúnen las secciones.

Dáse seguidamente cuenta del resultado y se levanta la sesión.

CONGRESO

Se abre la sesión bajo la presidencia del Sr. Villanueva.

El ministro de Fomento Sr. Cambó lee varios proyectos.

Ruegos y preguntas Varios señores diputados formulan ruegos de carácter local.

El Sr. Suárez Inclán pregunta si es cierto el acuerdo que se atribuye al Banco de España de distribuir entre los accionistas del mismo treinta millones de pesetas de beneficios extraordinarios.

Pregunta también si existen otros beneficios de gran cuantía.

El ministro de Hacienda Sr. González Besada expone su actuación en el Ministerio hasta llegar a la Real orden denegatoria del aumento del capital del Banco.

Después dice que ha tenido conocimiento del acuerdo del Consejo del Banco de retener esas treinta millones, mediante la emisión de bonos por si llegara el caso de que el Parlamento votara una ley autorizando al Banco para el aumento del capital.

El Sr. Suárez Inclán replica que él estima que tal acuerdo sólo está encaminado a evitar, subrepticamente, el voto al Estado de los derechos que le correspondan por ese capital constituido en bonos.

El Sr. González Besada manifiesta que cree prudente por ahora la reserva y que por lo tanto no adelantará juicio mientras el acuerdo del Banco no sea firme.

Desde luego sí anticipo—añade— el propósito del Gobierno de que el papel que pueda emitir el Banco no se cotizará en la Bolsa, sin la previa autorización del ministro de Hacienda.

El Sr. Nougués reclama el indulto de los reos de Numancia.

El Sr. Maura ofrece tratar del asunto en el próximo Consejo de ministros.

Orden del día Prosigue la discusión de las reformas militares.

El Sr. Gil y Morte hace uso de la palabra para alusiones.

Estima que el proyecto no satisficiera al Ejército ni a la opinión pública. Añade que ésta estima obvio que se esperase a recoger las enseñanzas de la guerra.

También estima fundamental que antes de tratar de reformas militares debiera completarse la red de comunicaciones.

El Sr. Prieto (D. Indalencio), achaca el proyecto de reformas militares a la posición del Ejército.

Ataca al militarismo, o lo que por al entiendo él, extrañándose de las jactancias de los militares cuando en los últimos tiempos no se ha apuntado una victoria. (Rumores).

Dice que antes de votarse las reformas es preciso que se aclare cual es la posición internacional de España.

El Sr. Llorens considera inoportunas las reformas en la actualidad, pues hace mucho tiempo debieron haberse acometido.

Interviene el Sr. La Cierva. Justifica el silencio que hasta aquí ha guardado, porque ha dejado al Gobierno la defensa de su obra.

Alude al Ejército, diciendo que sabrá aprovechar bien el beneficio de la Patria los sacrificios que se hagan, porque es culto y posee excelentes cualidades para cumplir su

fin. Lo único que necesita es que se le den los medios necesarios. El Sr. Besteiro: Eso es adular.

El Sr. La Cierva: Yo no adulo a nadie, ni a sus señorías, que están siendo tan adulados ahora. Digo siempre lo que siento.

Se lamenta el Sr. La Cierva de que no se le haga justicia.

Recuerda que al subir al Ministerio pacífico al Ejército, haciendo de él un organismo fuerte, como conviene a la Patria que sea.

Con necesitar tanto las reformas —añade— no las ha pedido nadie. Al contrario, lo que me rogaron los militares fué que las llevara al Parlamento y que no tocara para nada la cuestión de los sueldos. Pero yo desobedecí estos ruegos e hice lo que debía hacer, apresurarlas por medio de un decreto y elevarles los sueldos, porque para muchas familias de oficiales la vida era un constante drama.

Respecto a las reformas, baste decir que hubiera sido un deshonor someterlos a la presión exterior. Quien quiera discutirlo, que lo diga y lo discutiremos. Aquí estoy yo para contestar a todas las objeciones.

(Silencio en las izquierdas).

Sigue hablando el Sr. La Cierva, tras breve pausa.

Al salir yo del Ministerio las Juntas de Defensa no funcionaban ya. Tras de algunas consideraciones sobre esta materia, el orador se muestra fatigado y queda en el uso de la palabra para otro día.

Y se levanta la sesión.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL

Table with 3 columns: Description, Price, and Date. Includes entries for Deuda Perpt. 40/0 interior, Serie F de 50.000 ptas. nls., Serie E de 25.000 id. id., Serie D de 12.500 id. id., Serie C de 5.000 id. id., Serie B de 2.500 id. id., Serie A de 500 id. id., Series G y E de 100 y 200, 4 0/0 fin de mes, Deuda amortizable 4 0/0, 5 0/0, Cédulas Banco Hipotecario, Acciones Banco España, C.ª Tabacos, Id. Sociedad General Azucarera, preferentes, d. id. ordinarias, Obligaciones, París a la vista, Londres a la vista, Francos suizos, Río de la Plata.

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el afamado CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tomando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su mizquita de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo. Loreto 1. ¡eh!

GUERRA Los partes oficiales

LOS FRANCESES Mejora de posiciones y esfuerzos defensivos. París.—(Oficial del medio día). Al Este de Spigny continuamos, al atardecer de ayer, rechazando al enemigo que consiguió atravesar el Oise.

AVISO

El vapor «LEGAZPI» saldrá de este puerto para Venezuela y Colombia el día 9 del próximo mes de Junio, admitiendo carga y pasajeros con los expresados destinos. Cádiz 20 de Mayo de 1918

Compañía Trasatlántica, DELEGACION DE CADIZ.

OTRO

El vapor ALICANTE saldrá de este puerto para Nueva York y Habana el día 15 del corriente mes, admitiendo carga y pasajeros con los expresados destinos. Cádiz, 3 de Junio de 1918.

Compañía Trasatlántica, DELEGACION DE CADIZ.

OTRO

El vapor MANUEL CALVO saldrá de este puerto para Venezuela-Colombia, el día 19 del corriente mes, admitiendo carga y pasajeros con los expresados destinos. Cádiz 3 de Junio de 1918.

Compañía Trasatlántica, DELEGACION DE CADIZ.

OTRO

El vapor INFANTA ISABER DE BORBON saldrá de este puerto para Montevideo y Buenos Aires el día 16 del corriente, admitiendo carga y pasajeros con los expresados destinos. Cádiz a 7 de Junio de 1918.

Compañía Trasatlántica, DELEGACION DE CADIZ.

Hicimos un centenar de prisioneros.

Al Norte de Lens mejoramos notablemente nuestras posiciones del Norte y del Este de Autrebaeye.

Quedaron en nuestro poder 50 prisioneros.

Las acciones de artillería son bastante violentas, particularmente en la región de Longpont.

SEGUNDO PARTE FRANCES

Los galos progresan lentamente Paris.—(Oficial de las once de la noche).

Regístranse acciones de detalle. Durante el día de hoy contuvimos al enemigo en algunos puntos del frente.

Al Oeste de Longpont, las tropas francesas, apoyadas por carros de artillería, progresaron e hicieron prisioneros al enemigo.

Entre el Marne hay fuego de artillería.

Un ataque de las tropas francoamericanas nos ha permitido avanzar un kilómetro en la región de Neuville Urcleres.

Hicimos 270 prisioneros.

LOS INGLESES

Escasas luchas Londres.—(Oficial de la noche).

Regístranse encuentros locales de escasa importancia.

En las proximidades de Ouve, en que atacó el enemigo, fué rechazado por las tropas francesas.

LOS ITALIANOS

Algunas luchas Caltano.—(Oficial de las cuatro de la tarde).

Siguen desarrollándose las luchas de artillería, las cuales han sido especialmente violentas en Brinta y en algunos puntos del frente del Piave.

En el resto del frente la actividad de ambos combatientes se ha limitado a tiros de estorbo y a pequeñas acciones de patrullas.

LOS ALEMANES

Toma de trincheras.—Estadística de prisioneros y botín hecho por el grupo del Príncipe heredero.—Grandes victorias aéreas.

Koenigswusterhausen.—(Oficial de las tres de la tarde).

Teatro occidental Cuerpos de Ejército del Príncipe Rupprecht:

Regístrase actividad de artillería, con alternativas de altas y bajas.

Después de varias luchas exploratorias hicimos cierto número de prisioneros.

Cuerpo de Ejército del Príncipe Imperial heredero:

La situación es estacionaria en el frente de combate.

Después de combates locales al Oeste y al Norte de Savieres, nos apoderamos de algunas trincheras enemigas.

La lucha de artillería aumentó en muchas ocasiones.

Los franceses enfocaron en medio de su fuego destructor, las poblaciones de Brimont y Chateau-Thierry.

El botín cogido por el grupo del Kromprinz importa, según minuciosa requisa, más de 55.000 prisioneros, de los cuales más de 1.500 son oficiales; también ha cogido este grupo más de 350 cañones y mucho más de 2.000 ametralladoras.

Aviación: Durante los dos últimos días han derribado nuestros aviadores 46 aparatos de aviación enemiga y cuatro globos cautivos.

La escuadrilla aviadora mandada por Richthofen derribó ayer 15 aviones adversarios.

El capitán Reichthold y el teniente Uethoff han alcanzado la trigésima primera victoria aérea.

El teniente Lowenhard ha conseguido su victoria vigésima séptima, y el teniente Medet su vigésima sexta victoria.

PARTE ALEMAN DE LA NOCHE Sin novedad Koenigswusterhausen.—(Oficial de las once de la noche.)

Nada importante hay que señalar en el frente occidental.

Libranse combates locales al Norte de Chautous, en Pierny y en Avre.

La guerra en el aire y en el mar

Una escuadrilla de submarinos torpedea a quince barcos frente a las costas norteamericanas.

Nueva York.— Por la noche los proyectores de la Marina norteamericana iluminan el mar.

Oyése cañoneo. El motivo de esta alarma ha sido la presencia de una flota de submarinos alemanes que hundieron tres goletas a la altura de Rinnegat.

Otros buques que zarparon regresaron al puerto poco después.

No tardó mucho tiempo en saberse la noticia del torpedeamiento del paquebot Carolina y de otros barcos, hasta quince.

Más detalles.—Supervivientes.—Vigilancia. Nueva York.—Ha llegado a este puerto un buque de cabotaje con 46 supervivientes de los buques norteamericanos hundidos por la escuadrilla de submarinos alemanes.

La mitad de dichos tripulantes permanecieron varios días a bordo de los sumergibles.

Los torpederos norteamericanos vigilan desde Nueva York hasta Jersey.

Lo que cuenta el capitán del vapor yanqui hundido «Eduart».

Washington.—Las primeras noticias de los hundimientos de los vapores yanquis a consecuencia del raid de los submarinos alemanes, las dió el capitán del vapor Eduart, que fué hundido a la altura de Jersey.

El buque Carolina llevaba 220 pasajeros y 150 tripulantes.

El capitán del vapor Eduart dice, que el submarino que les atacó tenía 200 pies de largo y dos grandes cañones a proa y otro a popa, contiguo a la torrecilla del sumergible.

No vieron el periscopio del submarino hasta después del ataque.

Otros cuentan que el capitán del Eduart estuvo detenido ocho días en el sumergible, donde el comandante de éste le dijo que no se comprendía en Alemania por qué los Estados Unidos entraron en la guerra.

Averiguó el capitán del Eduart que el oficial mecánico del submarino era un antiguo maquinista de una compañía alemana de navegación que hacía viajes entre Nueva York y Bremen.

Las víctimas del raid de los submarinos. Nueva York.—(Madrugada).

Sábese que han desaparecido 350 personas entre tripulantes y pasajeros, a consecuencia del raid de los submarinos alemanes.

El tonelaje del «Carolina» Londres.—Según noticias recibidas de los Estados Unidos, se sabe que a consecuencia del raid de los submarinos alemanes en aguas de Norteamérica ha sido hundido el vapor Carolina, que desplazaba 5.093 toneladas.

Nombre de algunos de los vapores hundidos. Nueva York.—Tienen noticias de los nombres de los vapores norteamericanos hundidos en el reciente raid de los submarinos alemanes.

Son los siguientes: Dikeds, Maubassen, Gesbar, Jacobo H., Ellsat Ilen, Asting, Elska y Manuel Mathawasy.

Dice «L'Osservatore Romano»

Con motivo de la interpelación parlamentaria de tres diputados, que han solicitado del Gobierno italiano medidas preventivas contra los daños del cinematógrafo, el artículo de fondo pone de relieve, y hace notar atinadamente el origen de todos los males que acarrea las películas cinematográficas, que no es otro que la terrible inmoralidad industrial que reina. En Italia ya se ha conseguido algo respecto de este espectáculo, y es contener su propaganda por medio de los carteles; muchos de ellos hechos para evitar la viciosa curiosidad pasional; pero no por medidas de la autoridad, sino por la escasez y carestía del papel.

En medio de tantos males como ahora se ven crecer en este espectáculo, la autoridad anda remisa, ante el temor a los perjuicios de los industriales, y esto es tan absurdo como si el Gobierno, para reprimir el alcoholismo, tuviese reparos en perjudicar a la industria del alcohol.

Los juicios de ayer

En la Sala primera se celebró el juicio de la causa instruida en el Juzgado de esta capital por el delito de atentado, contra José Guilloto Rodríguez.

El Ministerio Público solicitó se le impusiera al procesado la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional, y el letrado defensor Sr. Camacho Rodríguez, la absolución.

En la misma Sala se vió el juicio de la causa instruida en el Juzgado de Medina Sidonia, por el delito de hurto contra Pedro Oliva Fernández, María Manuela Oliva Fernández y Juan Rivera Escame.

El Ministerio Público, practicadas las pruebas, retiró la acusación para la M. nuela, y la elevó a definitivas respecto a los restantes procesados.

Solicitó se le impusiera a Pedro la pena de cinco años, cinco meses y once días de prisión correccional, y al Juan, 125 pesetas de multa.

Defendió a los procesados los letrados señores Camacho Rodríguez y Maléndez.

En la Sala Segunda se vió el juicio de la causa instruida en el Juzgado de San Miguel, de Jerez de la Frontera, por el delito de infracción de la Ley de Casa, contra Manuel Mesión Cornejo, para el que el Ministerio Público solicitó se le impusiera la pena de un año y un día de prisión correccional.

El letrado defensor señor Camacho Rodríguez solicitó la absolución de su patrocinado.

En la misma sala comparció el procesado en el Juzgado de Arcos de la Frontera por el delito de hurto Félix Expósito Iglesias, para el que el Ministerio Público solicitó se le impusiera la pena de dos meses y un día de arresto mayor y el letrado defensor señor Camacho Rodríguez la absolución.

En la repetida sala, por el delito de lesiones, comparció el procesado en el Juzgado de Sanlúcar de Barrameda Toribio Díaz Gebrián.

El Ministerio Público solicitó se le impusiera al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor y el letrado defensor señor Camacho Rodríguez la absolución.

En la misma sala comparció el procesado en el Juzgado de Arcos de la Frontera por el delito de hurto Félix Expósito Iglesias, para el que el Ministerio Público solicitó se le impusiera la pena de dos meses y un día de arresto mayor y el letrado defensor señor Camacho Rodríguez la absolución.

En la repetida sala, por el delito de lesiones, comparció el procesado en el Juzgado de Sanlúcar de Barrameda Toribio Díaz Gebrián.

El Ministerio Público solicitó se le impusiera al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor y el letrado defensor señor Camacho Rodríguez la absolución.

La Diputación Provincial

Nueva convocatoria

En el «Boletín Oficial» se publicará la siguiente circular: «Gobierno civil de la provincia.—Circular.

No habiéndose reunido la Excelentísima Diputación provincial el día 15 del próximo pasado mes de Mayo, se convoca nuevamente a la expresada Corporación para el 17 del actual y hora de las once, en su sala de sesiones.

Lo que se hace público por la presente con arreglo a lo prevenido en el art. 62 de la Ley provincial.

Cádiz 7 de Junio de 1918.—El Gobernador civil; José Bono.

Miscelánea

Pan de los Pobres. Durante el pasado mes de Mayo, la Pia Unión de San Antonio, establecida en la Iglesia de San Francisco, distribuyó a los pobres 515 bonos de pan.

Notas marítimas Zarpó ayer para Tánger el vapor «Grao», de la Compañía Tramediterránea.

Para Huelva salió el falucho «San Sebastián».

Quedó despachado para Barcelona, el vapor «Rosario».

De Sevilla llegó con cargamento de ladrillos, el falucho «San Isidoro».

Mañana es esperado de Canarias, el vapor correo «Reina Victoria».

Para cargar sal llegó a este puerto, el vapor noruego «Maderas».

Atracó al muelle del Trocadero.

Esta noche proseguirá su viaje el vapor «Cabo Corona», llegado ayer de los puertos del Norte.

Ocurriencias locales Fué detenido ayer por promover escándalo y carecer de domicilio, Julián de la Flor Arrieta.

Cadaveres sepultados Lo fueron en el Cementerio católico los cadáveres de las personas siguientes:

Una feto hembra, doña Amalia López Molero, doña Carmen Grima Mora, doña Cristina de Castro Brito, don Mariano Gallego Urbe, Miguel Moreno Pozo, Manuela Morillo Pérez, doña María Jiménez Malleró y doña Romualda Canales Lucena.

Jubileo Los días 10, 11, 12 y 13 del actual, estará en la Iglesia de San Pablo el Jubileo circular de las 40 horas.

Vigilia El próximo sábado, desde las 9 de la noche al domingo, celebrará en San Felipe la Vigilia ordinaria el turno Corpus Christi de la Sección Adoradora Nocturna de Cádiz.

Gobierno civil Saludaron por la mañana al Gobernador civil señor Bono González, el alcalde de Puerto Real D. Juan D. Gámez Ojeda y el teniente de Seguridad D. Florencio Vivancos.

Navegación Vapores correos de la Compañía Trasatlántica:

El Reina Victoria Eugenia salió el lunes 3 de Montevideo.

El Legazpi salió el miércoles 5 de Valencia para Málaga.

El San Carlos salió el miércoles 5 de Las Palmas para Tenerife.

Acorazado.—Ayer a las 195 fondó en bahía e acorazado Pelayo.

Detención de un reclamado La Policía ga detenido, ingresando en la cárcel a disposición del Sr. Jues de Instrucción, un individuo llamado Antonio

Manuel Ruiz Vilches PROYECTOS: JUAN CONEJERO E HIJOS Contratistas -- Constructores -- de Obras -- COBOS, 6, duplicado (Escritorio de M. AGUADO (S. en C.)) :: PRE SUPUESTOS ::

CERVEZINA CARBONICA ARTIQUES Es la forma de levadura de cerveza más recomendada por eminencias médicas nacionales y extranjeras, para el tratamiento eficaz del estreñimiento, escorbuto, diabetes, artritis, forunculosis, antrax, eripela, sarampión, viruela, escarlatina, tífus, fiebres gástricas y purpúras, enfermedades del estómago, riñones, hígado, intestinos, húmedas de la piel y en todas las que la sangre necesita una vigorosa depuración, sin el menor desgaste, ni originar otras enfermedades. Frasco, 5 pesetas en todas las boticas de España. En Cádiz, Dr. Matute.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros Reunidos CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS 54 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS Seguros de valores y Seguros contra accidentes Subdirectores en la provincia de Cádiz, Ceuta y Tetuán: SRES. GARCIA Y C.ª Sucesores de José Asprer.—Canoas del Castillo n.º 26

Marañón González, que estaba reclamado por este Juzgado. Servicio reanudado Ha quedado reanudado en Ceuta el servicio de automóviles entre la zona francesa y Tánger. En estos últimos días llegó un auto «Labor» con pasajeros de Casablanca, y que recorrió el trayecto sin ningún incidente. También se ha reanudado el servicio con la costa. Aviso En la vía pública ha sido encontrada una medalla militar, de bronce, con pasador de Larache, lo que se anuncia para que pueda ser reclamada en la Sección de Alcaldía. D.E.P. Ayer recibieron sepultura en el Cementerio Católico los cadáveres de doña Romualda Canales Lucena, procedente del Hospital civil y doña María Jiménez, de 58 años del Hospicio. Requiritoria El Juzgado de Ronda cita para causa electoral a Francisco Barranco Pérez, cuyo actual domicilio se ignora. De subsistencias La Delegación de Hacienda, para poder dar cumplimiento a lo ordenado a la misma por el ilustrísimo señor inspector regional en visita a esta capital interesa la remisión de todas las declaraciones de subsistencias presentadas en el Gobierno civil. Los Sres. Adame, Castro y C.ª, interesan del Gobierno civil de Cádiz el correspondiente permiso para transportar de Luque Baena (Córdoba), cinco vagonas de trigo con 50 mil kilos que han sido comprados a los Sres. Higinio de los Rios e hijos por la citada Sociedad. Hospicio Fué baja el niño Bartolomé Cano Márquez. De vigilancia La Inspección de Vigilancia de Jerez de la Frontera noticia a este Gobierno civil no ha tomado posesión de su cargo hasta la fecha, el vigilante don Francisco Font Ruiz. Entregas Entrega en Caja el día de la fecha: Ptas. Millés.

NOTAS MUNICIPALES D. Serafin Gabriel, solicita licencia para colocar una vitrina en Primavera 1 y 3. La Alcaldía de Puerto Real solicita se notifique a Juan García Quiros Gutiérrez, se presente a pasar la revista hasta el día 8 del actual. La Brigada Obrera Topográfica del Cuerpo de E. M., como el anterior referente a Antonio Morillas Cárdenas. El Director del Manicomio de Reus remite papeleta de fallo del soldado José M.ª Miranda Sáenz, por haberse fugado del Establecimiento el día 30 de Abril.

Enfermedades de los ojos DR. RIBAS VALERO Consultas de dos a cuatro. Zorrilla 12.—CADIZ.

SIR Medicamento de gran éxito contra las almorranas.—Venta: Farmacias, P. Isabel II n.º 3, P. Isabel II, 12 y demás Farmacias. CONTRERAS JIMÉNEZ Enfermedades de los OJOS Consulta de 1 a 5 Visitas a domicilio SAGASTA 16. CADIZ

LA AGRICOLA ESPAÑOLA

Esta Sociedad anónima, que tiene su domicilio en Barcelona, y que con envidiable éxito se dedica a seguros de ganado y pedriscos, modificó recientemente su organización suprimiendo las Delegaciones que tenía establecidas en las capitales de provincias, implantando su administración directa, y directo también su trato con los Representantes.

Esta modificación ha dado lugar a comentarios, por parte de personas interesadas en oponerse al creciente desarrollo de los negocios de dicha Sociedad, y rebasando los límites del comentario, hay quien llegó hasta el infundio, propalando noticias falsas a toda luz y con fines pocos nobles.

Afortunadamente, su campaña insidiosa ha dado resultados contrarios a los que apetecían quienes las propalaban, pues nunca como hoy podría demostrarse que el público responde a la confianza de que LA AGRICOLA ESPAÑOLA es bien acreedora.

Durante el pasado mes de Mayo ha contratado operaciones cuyas primas importan cerca de 200.000 pesetas, y hasta la fecha ha satisfecho siniestros por Ptas. 1.540.968.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA cumple sus compromisos con absoluta escrupulosidad, y es lema de su Director pagar todos los siniestros dentro del plazo que la póliza señala, como actualmente viene haciendo. Esta Sociedad tiene desembolsado un capital mayor que todas sus similares; está a la mayor altura por su importancia y por sus garantías, y reprimirá por la ley cuantas falsedades pueda probar a los que pretendan erigirse en sus detractores.

NOTA.—Este anuncio ha sido autorizado por la Comisaría General de Seguros.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona en el mes de Mayo de 1918

Línea de Cuba Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Curazao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil

El vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Saldrá el 4 de Abril de Barcelona; el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantabrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento, a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES Emilio Portas y C.ª, Cobos y R. Bustamante.
- DEPT. DE VINOS. Martínez del Cerro, San Francisco 6.
- EFFECTOS NAVALES. José Diaz y C.ª, Isaac Peral 23.
- PAPELERIA. «El Fénix», San Francisco 15.
- SASTRERIA. «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5.
- TALLER DE PINTOR. Guillermo Real, Rosario 15.

Vapores Correos Espanoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía.-Cádiz

Viaje extraordinario y rápido por el vapor de 10.000 toneladas

Infanta Isabel

directo a la HABANA con escala en la CORUÑA y CANARIAS. Saldrá de Cádiz el 20 de Junio y de Coruña el 22. Se expiden pasajes en ambos puertos en sus camarotes de lujo, en primera clase, en primera de segunda, segunda económica y tercera clase. Recibirá carga únicamente para Habana. Informarán sus armadores, PINILLOS, IZQUIERDO y C.ª, plaza de San Agustín, núm. 2 —Cádiz.

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.
SERVICIO REGULAR DE VAPORES
ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS
—
SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ
Para Vigo, María, Villagarcía, Coruña, Ferrol, A Vilas, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.
Los viernes a las 16.
Para Algeiras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona.
Los miércoles a las 12.
Admite carga y pasajeros.—Comisario: JUAN JOSÉ RAYNA.—SEATO DISEÑO DE CADIZ 12.—Cádiz.

Vapores Correos Espanoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía.-Cádiz.

LÍNEA DEL PLATA

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas EL VAPOR

BALMES

Saldrá del puerto de Cádiz el día 10 de Junio de 1918.

LÍNEA DE ANTILLAS

Para Santiago de Cuba y Habana. EL VAPOR

CONDE WIFREDO

Saldrá del puerto de Cádiz el día 13 de Junio de 1918. Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga sin trasbordo para los referidos puertos. Informarán sus armadores PINILLOS, IZQUIERDO y C.ª, Plaza de San Agustín, núm. 2.

CHOCOLATES

QUINTIN RUIZ DE GAUNA

ENVIOS A TODAS PARTES

VITORIA (ALAVA)

Imágenes y Altares

Para adquirirlos recomendamos los turistas y acreditados talleres de **JOSÉ TENA** VALENCIA Bajada de Puente del Mar, 1. No dejar de consultar esta casa